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ПОСТАНОВКА ЗАДАЧИ
Дан однородный стержень длиной l = 1 метр. 
Начальные условия: T(x ≤ ½) = 1° K; T(x > ½) = T(0) = 0° K.

Граничные условия: T(x = 0) = 1° K; T(x = l) = 0° K. 
Необходимо в любой среде программирования реализовать следующую интегральную (разностную) схему c 10 разбиениями по x и любым количеством разбиений по t:
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Рисунок 1. Данная интегральная схема.
Тогда интегральная схема имеет такую формулу:


[image: image5.wmf]0

1

)

(

2

2

1

2

2

2

1

1

=

D

T

-

T

K

+

D

T

+

T

-

T

-

-

-

-

-

-

-

t

x

j

i

j

i

j

i

j

i

j

i

, где

K – коэффициент теплопроводности;
Δx – шаг интегрирования по расстоянию;
Δt – шаг интегрирования по времени;
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ВЫПОЛНЕНИЕ РАСЧЕТОВ В MATLAB
[image: image7.png][Jfunction scheme ()
format short; format compact

n = inpuc(' Enter the mmber of points: ');  BEOR KOWMECTEA PACCHATPUBASMEX TOUSK
dt = input(' Enter the step time integration: '); $BBON Wana WHTSTPUPOBSMIS HO BpEMemN

t = impuc(' Enter the mumber of step time intsgration: '); ¥BEOR KOMMECTEA WarOB No BpeMemn

kappa = input(' Encer kappa: '); semon mocTommROR

mid = round(n/2); “EcroMoraTenBEOs MC7o AuA pasusmes momonA

ax = 1/ (n-1); “man smTerpuposamus mo paceTommS

Tezeros(n,1); SMATPHIA TENIEPATYDH B SABMCHMOCTI OT KOODNWHATH M SpeMem:
=1 “Tewnsparypa ma mepxmeii TPARMIS X B HaM. MOMSHT BpeMEm

T = 0; “TemnspaTypa ma moxEel TpamNNe ¥ B HaM. MOMERT SpeMerm:

“sanamee mauansmu: yenoswi ma mepsoil monosme

ffor 3=(mid+1) in
T(3,1) = T1: “sanamee mauansmu yCnoBuR Ha BTOPOi monOmMES
end;

Cfor 1=2:c
T(1,1)
Tin, 1)
0 for

T0; “sanamee ppamemoro yemoss
T1: “sanamee ppamemoro yemosis

T(3-1,4)= (T(3,4-1) +T(3-2, 1) - (dx) * () * (1/kappa) * (1/az) * (T(3-2,1) ~T(3-2,1-1))) /2;
“peamusamis pasmocTHOR cxems
end;
end;
save ‘result.txt’ T -ascii; “coxpansmue momyuemmIX pesymBTaTOR B Qaiin (1ns KpacoT)
T(:,t) 4 BHBON TEMOEDATYDH TOUSK HA METEDSCYHLEM WADE BpEMEHM





Рисунок 2. Реализация задачи в MATLAB.

РЕЗУЛЬТАТЫ
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Рисунок 3. Полученный результат после выполнения программы.

Видим, что при 10 точках разбиения, при шаге интегрирования по времени в 0.1 секунду и в количестве 100 таких шагов (т.е. через 10 секунд) и при постоянной теплопроводности, равной единице, мы получили  равномерное распределение температуры от 1 до 0.

ВЫВОДЫ

Заданная разностная схема с учетом начальных и граничных условий была успешно реализована на языке программирования MATLAB в одноименном пакете прикладных программ для любого числа разбиений по длине и по времени.
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